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 [PART-A] 

  
 નીચે આપેલા ̆ĕ ન ં1 થી 9 બɆુિવƈƣપ ̆કારના ં̆ĕો છે. યોƊય િવકƣપ પસંદ કર� ઉĂર આપો. [09]  

    (̆Ɨયેક ̆ĕના 1 Ȥુણ છે.)  
 

1. Ʌ0
m(NH₄OH) = 

     (A) Ʌ0
m(NaOH)   +  Ʌ0

m(NH₄Cl)  -   Ʌ0
m(NaCl)                                                                    (B) Ʌ0

m(HCl)   +  Ʌ0
m(NH₄OH)  -  Ʌ0

m(NaOH) 

     (C) Ʌ0
m(NaCl)  +  Ʌ0

m(NH₄Cl)  -   Ʌ0
m(NaOH)                                                                     (D) Ʌ0

m(HCl)   +  Ʌ0
m(NaOH)  -  Ʌ0

m(NH₄Cl) 

2. Ʌ ૂકો કોષ કાય½રત હોય Ɨયાર° ક°થોડ ઉપર કયા પદાથ½ȵું  �રડƈશન થાય છે ? 

   (A) ZnCl2                                                                                                                                                (B) Zn 

     (C) MnO2                                                                                                                                              (D) NH4Cl 

3.  25    0C  તાપમાને,  Sn  +  Cu2+    ----->  Sn2+  +  Cu ̆�˲યા માટ°  E0
cell

  ȵું  Ⱥ ૂ ƣય 0.48  V છે તો આ   

  તાપમાને ̆�˲યાનો સંȱ ુલન અચળાંક ક°ટલો થશે ?  

  (A) 1.3 x 108 
                                                                                                                                      (B) 6.8 x 104

 

     (C) 4.9 x 1020 
                                                                                                                                    (D) 1.8 x 1016  

4. ખાંડȵું  ƥȻુƗ˲મણ કયા ˲મની ̆�˲યા છે ? 

  (A) Ƀૂƛય     
                                                                                                                                        (B) ȱ ૃતીય  

     (C) આભાસી ̆થમ                                                                                                                      (D) ચȱુથ½   

5.  A  + B    ------> નીપજો ̆�˲યા માટ° ,વેગ = k[A][B]2   હોય તો k નો એકમ Ƀું  થશે ? 

   (A) mol3 L-3 min2    
                                                                                                                    (B) mol L-1 min-1 

     (C) mol-2 L2 min-1                                                                                                                   (D) mol-3 L3 min-1 

6. ઉĆ�પક ની ȹ ૂ િમકા ______ બદલવાની છે. 

  (A) ̆�કયાની �ગƞસ ઊĤ½   
                                                                                                 (B) ̆�કયાની એƛથાƣપી  

     (C) ̆�કયાની સ�˲યકરણ ઊĤ½                                                                                 (D) ̆�કયાનો સંȱ ુલન અચળાંક  

7. કોઇ એક ̆�˲યા માટ° વેગ અચળાંક ȵુ Ⱥુƣય 0.002 s-1 હોય તો તેનો અધ½આȻુƧય સમય ક°ટલો થશ?ે 
  (A) 142.8 s                                                                                            (B) 432.4 s 

     (C) 288.6 s                                                                                            (D) 346.5 s 



8. PbS અને ZnS ધરાવતી અયƨકમાથી મા́ PbS નેઅલગ કરવા ફ�ણƜલવન પƚધિતમા અવનમક તર�ક° કયો 

   પદાથ½ ઉમેરાય છે? 

   (A) ZnSO4                                                                                                                                                  (B) NaOH 

     (C) NaCN                                                       (D) NH4Cl 

9. Cu ના િનƧકષ½ણ દરિમયાન કયો પદાથ½ ƨલેગ તર�ક° મળે છે? 

   (A) FeSiO3                                                                                                                                                  (B) CaSiO3 

     (C) Na3PO4                                                      (D) CaCO3 

[PART-B] 

(SECTION-A) 

● નીચેના ̆ĕ નંબર 1 થી 3 ના Ȭૂ ંકમાં જવાબ આપો. (̆Ɨયેક ̆ĕ 2 Ȥુણનો છે.)        [06] 

1. �ઝ�કના પા́માં કૉપર સƣફ°ટȵું  ̃ાવણ ભર� શકાય? તમારા ઉĂર માટ° યોƊય કારણ આપો.  

   E0
Zn²⁺/Zn = -0.76 V, E0

Cu²⁺/Cu  =  0.34 V 

2. ̆�˲યાના ˲મ અને આ�Ɩવકતા વƍચેનો તફાવત જણાવો.  

3. ગોƣડȵું  િનƧકષ½ણ ̆� ય˲ા સમીકરણ Ďારા સમĤવો.  

                     અથવા  

3. િનƨતાપન પćિત ̆�˲યા સમીકરણ Ďારા સમĤવો.  

(SECTION-B) 

● નીચેના ̆ĕ નંબર 4 અને 5 ના માƊયા Ⱥુજબના જવાબ આપો. (̆Ɨયેક ̆ĕ 3 Ȥુણનો છે.)      [06] 

4. સા�બત કરોક°, “̆થમ ˲મની કોઈએક ̆�˲યાને 99% ȶ ૂણ½ થવા માટ° લાગતો સમય,તે ̆�˲યાને  

   90% ȶ ૂણ½ થવા માટ° લાગતા સમય કરતાં બમણો છે.” 

5. 298 K તાપમાને નીચે આપેલા કોષનો પોટ°�ƛશયલ ગણો.  

   Sn(S)|Sn2+(0.05M)||H+(0.02M)|H2(g)(1bar)|Pt(S)    ; E0
Sn²⁺/Sn  =-0.14V 

   અથવા 

5. િનકલ નાઇ˼°ટના ̃ાવણȵું  િવȴુતિવભાજન 5 amp િવȴુત̆વાહ વડ° 3 કલાક માટ° કરતાં ʞ ુવો ઉપર  

   નીપજોȵું  ક°ટɀું દળ ̆ાƜત થશે તે ગણતર� કર� સમĤવો. (પરમા�Ɩવય દળ: Ni-58 g mol-1 

   O-16 g mol-1) 

(SECTION-C) 

● નીચેના ̆ĕ નંબર 6 નો માƊયા Ⱥુજબનો  જવાબ આપો. (આ ̆ĕ 4 Ȥુણનો છે.)               [04] 

 6. 1 cm ƥયાસ અને 50 cm લંબાઈના ƨતંભમાના 0.05 mol L-1 NaOH ના ̃ાવણનો અવરોધ  

    5.55 X 103 ohm છે તો તેની અવરોધકતા,વાહƈતા અને મોલરવાહƈતા ગણો. 
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